

考量亞洲盃八強賽

國足與朝比劍 意在沛公

國足小組今午末戰與朝鮮比劍，在當前形勢下應劍指「沛公」。「沛公」是誰？「袋鼠軍團」是也。國足已在B組提前晉級亞洲盃八強，而朝鮮卻提前出局。因此國足應在充分尊重對手、尊重足球精神的前提下，在戰術指導思想上將本場比賽與接下來的八強賽一起考量。
(now671 台今午5:00直播)



國足前鋒郜林

朝鮮隊具一定實力

國足出線後的對手是東道主澳洲，因此本場比賽應從三大方面做好準備。首先，要給予朝鮮隊充分的重視和尊重。朝鮮隊並非弱旅，首戰對烏茲別克時，朝鮮隊也用防守反擊戰術與對手周旋到最後一刻，還差些便能在終場前扳平比分。次戰沙特，朝鮮隊也是在先攻入一球的情況下痛失好局，因為被對手扳平後出現的思想不統一和戰術紊亂而最終大敗，但這絕非他們的最佳實力發揮。

相比之下，國足前兩場雖然拿下了兩個強勁的對手，但是第一場能拿下來有些運氣，第二場則是逆境中的小爆發翻盤。也就是說，國足在沙、烏兩隊面前並沒有絕對實力上的優勢。而面對實力雖然略遜於沙、烏，末戰卻誓要為榮譽而戰的朝鮮隊，國足若在心態上或技戰術上有較大放鬆懈怠，恐會有摧毀好不容易建立起來的良好態度和高昂士氣的危險。

八強硬撼東道主澳洲

第二，國足應考慮八強賽對手的動態。昨日A組末輪，澳洲主場0:1不敵韓國，澳洲以次名出線，八強將對國足。不過對國足來說，無論是澳洲或韓國，兩隊在實力上都佔據優勢，畢竟這是兩個世界盃級別的對手，他們在綜合能力上無疑要強過國足一截。

不過澳、韓之間的最後一場小組賽將比中朝之賽早一天進行，這意味著國足在淘汰賽時可能會面對比對手少休息一天的劣勢。因此國足對朝鮮可排出以前兩場非正選球員為主的陣容，這樣在八強賽時一可避免休息時間上的劣勢，二可讓有實力和潛力的替補球員得到通過實戰來自我提升的難得機會。

總之，國足主帥佩蘭可在對朝鮮隊的小組賽末戰中，根據隊內實際情況進行人員和戰術的調整，在力爭延續勝勢的同時，更多為打好八強賽這場真正的硬仗而用兵。



國足主帥佩蘭

主帥佩蘭：一場艱難對決

即便兩戰過後已提前晉級八強，但國足主帥佩蘭在16日談及與朝鮮隊的第三場亞洲盃小組賽時，仍小心翼翼地說：「這注定會是一場艱難的對決。朝鮮隊絕不是支弱旅，我們不想因為已經晉級就輕易輸掉比賽，全隊現在的鬥志非常旺盛。」

武磊：為世界盃搶分

上場比賽發揮出色的武磊向記者透露：「我們中午看了朝



武磊(右)帶球突破

鮮隊的比賽錄像，認真分析了對手的打法，他們很有戰鬥精神。但我也聽朝鮮隊員說，他們輸給誰也不會輸給中國隊，這樣很好，會逼着我們全力以赴。」由於在亞洲盃上獲得的國際A級比賽積分會影響到國際排名，國足能否成為2018年世界盃亞洲區外圍賽的種子隊，在澳洲的每一場比賽都至關重要，「我們更長遠的目標是2018世界盃，從現在開始就要精心準備，因為需要積累國際積分，所以每一場比賽都很重要，對陣朝鮮隊我們肯定會全力爭勝。」

足壇快報

魯能550萬歐元簽巴西新9號

新華社濟南17日電 中超山東魯能17日宣佈，巴西國家隊「新9號」、巴甲明尼路前鋒迪亞高泰達利正式加盟魯能，轉會費為550萬歐元。迪亞高泰達利生於1985年。作為前鋒，他曾效力於聖保羅、法林明高球會。本賽季迪亞高泰達利為明尼路攻入10球。此外，他迄



迪亞高泰達利正式加盟魯能

今共代表巴西國家隊出場9次，攻入兩球。巴西世界盃之後，他已經取代老將費特，成為巴西隊的正印中鋒。

中國球迷「磊子」被評最佳

香港文匯報訊(記者郭建麗、實習記者圖們內蒙古報導)2015亞洲盃註定是國足的榮光時刻，同樣也是中國球迷的精彩瞬間。國足戰勝烏茲別克結束後，一名來自內蒙古包頭的球迷「磊子」，主動留下來帶走看台上的垃圾，被亞足協評為官方最佳球迷，這是中國足球歷史上的第一次。「磊子」真名叫劉磊，也是剛成立的中國龍之隊球迷會的副會長。

國家射擊隊新年目標：拿滿奧運席位

新華社北京16日電 國家步手槍射擊隊16日在北京的國家射擊場訓練基地召開冬訓動員大會，明確新年目標：拿滿奧運席位，以高度危機感備戰里約奧運。

射擊射箭運動管理中心主任曾志剛在作動員講話時勉勵10個步槍和手槍項目的運動員拿滿20個里約奧運會席位。

去年的西班牙世錦賽是2016年里約奧運會射擊項目的第一場席位戰，中國隊在步槍和手槍項目上拿到9個席位，列各隊之首。在肯定這一成績的同時，曾志剛指出，必須正確認識局勢，強化危機意識。他表示，去年儘管世錦賽和亞運會總體成績都不

錯，但也暴露出尖子狀態起伏、新規則下決賽能力亟待提高等問題；在對手方面，韓國、伊朗等一些國家的實力近年來迅猛提高，正在蠶食中國隊的傳統陣地。

曾志剛用國家射擊隊總教練王義夫的事跡來勉勵隊員：「你們的總教練王義夫同志，當年就是自我加壓，每天自己增加夜訓，付出了比常人還多的努力和辛苦，才鑄就了他連續6屆征戰奧運、2次奪金、5次奪獎的輝煌歷程。」

新一屆的國家步手槍射擊隊於去年底產生，共49名隊員，其中既有杜麗、朱啟南、陳穎、龐偉、易思玲等奧運冠軍，也有剛剛在選拔賽上脫穎而出的新人。作為傳統勁旅，中國射擊隊在2012年倫敦奧運會上表現不佳，15個項目僅收穫兩金兩銀三銅，落後韓、美、意，列獎牌榜第四。在這一慘痛經歷之後，中國隊定下了「痛定思痛，從負開始」的基調，力求以哀兵之姿在里約翻身。



奧運射擊冠軍杜麗



國家隊老將朱啟南

華天加盟河南馬術隊

新華社鄭州17日電 記者從河南省體育局獲悉，中國奧運騎士華天已加盟河南馬術隊，為參加里約奧運會做準備。

河南省體育局自行車擊劍運動管理中心主任馬全鈞17日接受採訪時介紹說：「華天想代表中國參加里約奧運會，按照國家體育總局的要求，他必須得在某個省份註冊才行，而去年河南省馬術隊剛剛成立，正是需要人才的時候。這樣，經過一段時間的洽談，最終華天選擇了加入河南馬術隊。」馬全鈞說，不過，目前華天主要還是在英國訓練。

華天出生於1989年，中英混血兒，是中國唯一的馬術三項賽最高級別國際四星級騎手。2008年8月，未滿19歲的他代表中國參加了北京奧運會馬術三項賽。在去年的仁川亞運會上，他摘得馬術三項賽銀牌，這是中國在世界綜合性大賽中獲得的第一塊馬術個人項目的獎牌。



華天欲代表中國出戰奧運

達喀爾拉力賽

周勇有望創最佳

新華社布宜諾斯艾利斯16日電 2015達喀爾拉力賽16日進入倒數第二段，卡塔爾車手阿提亞雖然位列賽段第四，但已無限接近汽車總冠軍，而中國車手周勇則繼續排名總成績第13位，有望創造中國車手的歷史最佳成績。

周勇駕駛賽車角逐



中國車手周勇在今年的比賽中一直保持在總成績20名上下，在16日的第12賽段中，他以第19名完賽，繼續排在總成績榜的第13位，領先第14的法國車手西雷吉近20分鐘。在還剩一個賽段的情況下，周勇有望打破由周繼紅在2012年拿第18名的中國車手最好成績。

而總成績領先的阿提亞獲得本賽段第四，他目前在總成績方面領先第二名、南非車手德維利爾斯35分39秒，有望繼2011年後再次問鼎達喀爾拉力賽。44歲的阿提亞還曾摘得2012年倫敦奧運會男子雙向飛碟的銅牌。若能再度問鼎達喀爾拉力賽，無疑將為他的運動生涯再添光輝一筆。

韓德君望遼寧五虎 CBA全明星賽齊登場

新華社北京16日電 遼寧衛隊隊中鋒、「功夫熊貓」韓德君16日表示，希望遼寧隊先發五虎能夠同時出現在18日舉行的CBA全明星賽球場上。(有線62、202及262台今晚7時半直播)

遼寧隊本賽季戰績驚人，高踞積分榜榜首。出色的戰績讓遼寧隊韓德君、賀天舉和郭艾伦入選全明星賽北區隊的首發陣容，外援哈德森則被選入替補陣容，再加上頂替傷退的周琦進入替補陣容的李曉旭，遼寧隊常規賽的首發陣容將全部出現在18日的國家體育館。

韓德君當天在接受採訪時說：「非常期待全明星賽。因為我們遼寧隊來了五個人，足夠組成一個上場陣容。我也想看看當天的比賽到底是什麼樣。」韓德君表示，北區全明星隊的主教練、同時也是遼寧隊主帥的郭士強並沒有透露是否會讓遼寧隊五名球員同時上場，但他感覺「應該會」，「因為這也是比較娛樂的一件事情」。



韓德君(右)在比賽中帶球進攻